

“共和国勋章”和国家荣誉称号建议人选的公示

钟南山等4人入选!

新华社

为隆重表彰在抗击新冠肺炎疫情斗争中作出杰出贡献的功勋模范人物,党中央决定开展“共和国勋章”和国家荣誉称号评选颁授。在相关地区和部门反复比选、集体研究的基础上,经组织考察、统筹考虑,产生1名“共和国勋章”建议人选,3名国家荣誉称号建议人选。为充分发扬民主,广泛听取意见,接受社会监督,现将有关人选情况予以公示,公示时间从2020年8月3日起,至8月7

“共和国勋章”建议人选

钟南山

钟南山,男,汉族,中共党员,1936年10月生,福建厦门人,广州医科大学附属第一医院国家呼吸系统疾病临床医学研究中心主任,中国工程院院士,第十一、十二届全国人大代表,第八、九、十届全国政协委员。他长期致力于重大呼吸道传染病及慢性呼吸系统疾病的研究、预防与治疗,成果丰硕,实绩突出。新冠肺炎疫情发生后,他敢医敢言,提出存在“人传人”现象,强调严格防控,领导撰写新冠肺炎诊疗方案,在疫情防控、重症救治、科研攻关等方面作出杰出贡献。荣获国家科学技术进步奖一等奖和“全国先进工作者”“改革先锋”等称号。

国家荣誉称号建议人选

(按姓氏笔划排序)

张伯礼

张伯礼,男,汉族,中共党员,1948年2月生,河北宁晋人,天津中医药大学党委副书记、校长,中国工程院院士,第十一、十二、十三届全国人大代表。他长期致力于中医药现代化研究,奠定中医素质教育和国际教育的标准化工作基础,推动中医药事业传承创新发展。新冠肺炎疫情发生后,他主持研究制定中西医结合救治方案,指导中医药全过程介入新冠肺炎救治,取得显著成效,为疫情防控作出重大贡

日止。如对建议人选有异议,请于公示期间通过电话、邮件、信函等方式向党和国家功勋荣誉表彰工作委员会办公室反映。

电话/传真:(010)55604356

电子邮箱:gxrybz2020@163.com

通信地址:北京市西城区丰盛胡同19号

邮政编码:100032

党和国家功勋荣誉表彰工作委员会办公室

2020年8月3日

献。荣获国家科学技术进步奖一等奖和“全国优秀共产党员”“全国先进工作者”等称号。

张定宇

张定宇,男,汉族,中共党员,1963年12月生,河南确山人,湖北省卫生健康委员会副主任、武汉市金银潭医院院长。他长期在医疗一线工作,曾带队赴汶川抗震救灾,多次参加国际医疗援助。2019年12月29日,在收治首批7名不明原因肺炎患者后,他立即组建隔离病区,率先采集样本开展病毒检测,组织动员遗体捐献,为确认新冠病毒赢得了时间,为开展新冠肺炎病理研究创造了条件。作为渐冻症患者,他冲锋在前,身先士卒,带领金银潭医院干部职工共救治2800余名新冠肺炎患者,为打赢湖北保卫战、武汉保卫战作出重大贡献。荣获“全国卫生健康系统新冠肺炎疫情防控工作先进个人”称号。

陈薇

陈薇,女,汉族,中共党员,1966年2月生,浙江兰溪人,军事科学院军事医学研究院生物工程研究所所长、研究员。第十二届全国人大代表,第十三届全国政协委员。她长期致力于生物危害防控研究,研制出我军首个SARS预防生物新药“重组人干扰素ω”、全球首个获批新药证书的埃博拉疫苗。新冠肺炎疫情发生后,她闻令即动,紧急奔赴武汉执行科研攻关和防控指导任务,在基础研究、疫苗、防护药物研发方面取得重大成果,为疫情防控作出重大贡献。荣获“全军防治非典先进个人”“全国十大杰出青年”等称号。



极贫乡镇“摘帽”

贵州省黔南布依族苗族自治州长顺县代化镇曾经生产生活条件十分恶劣,2016年被列为贵州省20个极贫乡镇之一。近年来,当地党委政府全力推进基础设施、城镇建设、易地扶贫搬迁、特色产业发展等工作,让代化镇发生了翻天覆地的变化。目前,该镇的所有贫困人口都已达到脱贫标准,实现全镇“脱贫摘帽”。图为长顺县代化镇睦化村的水产养殖基地。

新华社 金良快 摄

公安机关严打长江流域非法捕捞

侦破刑事案件2480余起 抓获嫌疑人2680余人

新华社 熊丰

记者3日从公安部获悉,公安部部署开展打击长江流域非法捕捞犯罪专项行动以来,沿江各级和长江航运公安机关迅速掀起集中打击攻势,截至7月底,已侦破非法捕捞刑事案件2480余起,抓获犯罪嫌疑人2680余人,查获涉案船只1040余艘。

据了解,公安部成立领导小组并组建工作专班,全力推动为期3年的打击长江流域非法捕捞犯罪专项行动。沿江各级公安机关按照统一部署,以“零容忍”的态度重拳出击,持续组织开展集中打击行动;对重点犯罪案件特别是涉嫌组织化、团伙化的犯罪线索,立即开展专案侦查;紧盯“捕、购、贩”等环节,全链条摧毁犯罪网络和窝点,坚决斩断非法捕捞地下产业链。

截至7月底,公安机关已侦破非法捕捞案件2480余起,查获涉案船只1040余艘、非法捕鱼器具2290套、渔获物5200余公斤。其中,长江航运公安局镇江分局近日侦破一起非法捕捞水产品案件,摧毁犯罪团伙2个,抓获团伙成员12名。湖北襄阳公安机关组建专门力量,破获非法捕捞刑事案件14起,查处行政案件17起。

公安部有关负责人表示,公安机关将依法严厉打击长江流域非法捕捞犯罪,持续形成高压严打态势,坚决遏制长江流域非法捕捞犯罪活动;加强与有关部门协作配合,健全完善执法合作机制,推动落实属地责任,深入排查涉渔安全隐患,坚决斩断非法捕捞、运输、经营的地下产业链;强化宣传教育,发动群众举报违法犯罪线索,推动长江大保护和长江经济带绿色发展行稳致远。

“红通人员”曲志林回国投案

新华社 朱基钗

近日,在中央反腐败协调小组国际追逃追赃工作办公室统筹协调下,经山东省追逃办和青岛市纪检监察机关持续努力,“红通人员”、职务犯罪嫌疑人曲志林回国投案,并主动退缴赃款。

曲志林,男,1956年11月出生,中共党员,青岛市李沧区上王埠社区原党支部书记、居委会委员,涉嫌滥用职权罪、贪污罪,2018年2月外逃。2018年7月,青岛市李沧区监察委员会对曲志林立案调查。2020年3月,通过国际刑警组织对曲志林发布红色通缉令。

中央追逃办负责人表示,曲志林是基层干部贪腐后外逃的典型,涉案金额较大,群众反映强烈,社会影响恶劣,其归案是2020年职务犯罪国际追逃追赃专项行动的重要成果。下一步,将继续紧盯发生在群众身边的外逃案件,加大对基层自治组织和民生领域外逃腐败分子追逃追赃力度,坚决维护人民群众切身利益。

墨西哥毒枭“棒槌”落网

新华社 沈敏

墨西哥安全人员2日抓获一名贩毒和燃油盗窃团伙主要头目何塞·安东尼奥·耶佩斯。路透社解读,致力于打击暴力犯罪的墨西哥政府可谓拔除一颗毒刺。

耶佩斯现年40岁,外号“棒槌”,属“圣罗莎-德利马”犯罪团伙在墨分支头目。这一团伙在中美洲国家危地马拉发家,近来在墨西哥中部瓜纳华托州与另一大型贩毒团伙“哈利斯科州新生代”争夺地盘,导致暴力事件急剧增多。该州富产石油,耶佩斯的团伙同样涉嫌大规模偷盗燃油。

墨西哥安全部队2日凌晨突击搜查瓜纳华托州两栋房屋。墨国防部说,安全部队解救出一名被绑架的当地女商人,缴获一箱武器,抓获一名团伙成员嫌疑人。州政府说,耶佩斯与另外5名团伙成员嫌疑人在距“圣罗莎-德利马”团伙盘踞地点不远的一个村庄落网。

墨西哥国立自治大学安全事务专家劳尔·贝尼特斯告诉路透社,抓获耶佩斯“是政府一次特别成功的出击”,有望为墨西哥石油公司腐败案调查提供丰富线索。

搭载NASA宇航员的“龙”飞船返回地球

新华社 沈鹏

据路透社消息,搭载两名美国宇航员的太空探索技术公司“龙”飞船美国东部时间2日14时48分落入佛罗里达州附近的墨西哥湾海域。

宇航员鲍勃·本肯和道格·赫尔利的此次太空之旅历时64天。他们是在8月1日离开国际空间站的。这是美国航空航天局(NASA)九年来本土首次载人航天任务。

报道称,这也是45年来搭载NASA宇航员的飞船首次以“溅落”方式返回地球。